

электронная выставка «В книжной памяти мгновения войны»: художественная литература о Курской битве», видео-презентация о земляках – участниках Великой Отечественной войны. На сайте МКУК «ЦБС» г. Курчатова – виртуальная выставка «Великая битва, великой войны».

2018 год ознаменовался юбилеями ряда муниципальных образований области. Юбилей отметили Курский, Щигровский, Медвенский, Фатежский, Кореневский и др. районы.

90-летию со дня образования Медвенского района, были посвящены многие мероприятия, проводимые в библиотеках района: викторины и конкурсы, обзоры книг и беседы, литературно-музыкальные композиции; час краеведения «Село, которое мы любим» (Гостомлянская), краеведческая беседа «Нам слов порою не хватает, как любим мы наш край родной» (Вышнереутчанская) и пр. К юбилею района О. В. Артемова представила свою книгу «Земля трудов и подвигов земля».

Преобладающее большинство краеведческих мероприятий, проводимых библиотеками города Курчатова в 2018 г., были посвящены 50-летию города. Час краеведения «Город мой, ты судьбой моей стал» был проведен для учащихся в модельной ЦГБ. Виртуальную экскурсию «О родном городе с любовью» в реабилитационном центре «Добрыня» провели сотрудники модельной б/ф №1.

С гражданско-патриотическим краеведением тесно связано и *литературное краеведение* – одно из интересных и творческих направлений в деятельности библиотек, т. к. именно оно помогает расширить и обогатить знания о родных местах, привить любовь и уважение к истории культуры родного края, полнее ощутить и осознать связь литературы с жизнью. Главная задача – пропаганда творчества писателей, чье творчество и общественная деятельность внесли большой вклад в духовное развитие родного края.

В отчетном году были проведены литературные встречи, презентации книг местных авторов, поэтические чтения, открытые поэтические микрофоны и пр. Среди них презентация сборника Н. Пылева «О, я будто с вами... Избранное и кое-что другое» (Кореневская МБ), презентация сборника стихов А. А. Селиванова «По воле судьбы» (Обоянская МБ), литературный праздник «Горит мое сердце как солнца осколок...» (МБ Медвенского района), Открытый городской поэтический фестиваль «Поэзии неиссякаемый фонтан» (г. Курчатова).

Развитию литературного краеведческого направления способствуют и действующие при многих библиотеках литературные объединения.

Важной составляющей библиотечного обслуживания является *выставочная деятельность*. Творческий подход специалистов муниципальных библиотек к оформлению книжных выставок делают традиционные экспозиции необычными, привлекательными, вызывающими живой интерес посетителей. В Городновской б/ф (Железнодорожный р-н) была оформлена литературно-предметная выставка «У истоков рудной реки», посвященная истории месторождения КМА; выставка-кроссворд «Люби и изучай свой край» (Студенокская БФ), информационный стенд, посвященный железногорцам – Героям Советского Союза (Межпоселенческая библиотека).

В рамках выставочной краеведческой деятельности библиотекари, наряду с письменными документами, собирают предметы материальной культуры, предметы быта, дополняющие и иллюстрирующие документальные источники. Результатами такой деятельности становятся *историко-краеведческие и этнографические уголки* в библиотеках.

Уголки боевой славы и уголки крестьянского быта имеются в каждой библиотеке Золотухинского района, во многих оформлены стенды о выдающихся и талантливых земляках. В ряде библиотек Железнодорожного района также оформлены стенды, галереи. В библиотеках ведется учетная документация экспонатов. Особый интерес представляет уголок старины во 2-й Поньровской сельской модельной библиотеке. В отчетном году продолжилась работа по наполнению мини-музея «Городновские умельцы» в Городновской библиотеке Поньровского